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議      長  日程第１「議案第２号松田町鳥獣被害対策実施隊設置条例」について、町長

の提案説明を求めます。 

町      長  皆さん、おはようございます。定例会３日目、よろしくお願いいたします。 

議案第２号松田町鳥獣被害対策実施隊設置条例を別紙のように制定する。 

令和７年３月４日提出、松田町長 本山博幸。 

提案理由。地域の営農活動の維持や、住民が安全に暮らすためには、鳥獣被

害対策実施隊の活動及び存在は極めて重要であるため、鳥獣被害対策実施隊員

の処遇を改善し、隊員の確保や継続的な有害鳥獣駆除活動の実施、さらに現在

の職務内容等に鑑み、隊員の補償や身分を明確化するため、新たに条例制定を

提案するものでございます。よろしくお願いいたします。 

議      長  町長の提案説明が終わりました。担当課長の細部説明を求めます。 

観 光 経 済 課 長  それでは、議案第２号松田町鳥獣被害対策実施隊設置条例について説明をさ

せていただきます。 

条例制定の背景・目的といたしましては、通年の有害獣駆除活動や錯誤捕獲

後のツキノワグマ放獣対応に関わる鳥獣被害対策実施隊は、常に危険と隣り合

わせであるにもかかわらず、相応の報酬及び十分な補償を受けていない状況が

あります。また、耕作放棄地が増えることで、有害獣の生息域が拡大し、農作

物への被害が大きくなることが予想されており、地域の農業を継続するために

は耕作放棄地の増加や有害獣被害の拡大を阻止しなければなりません。このた

め、地域の営農活動の維持や、住民が安全に暮らすためには、鳥獣被害対策実

施隊の活動及び存在は極めて重要です。つきましては、鳥獣被害対策実施隊員

の処遇を改善し、隊員の確保や継続的な有害獣駆除の活動の実施、さらに、現

在の職務内容等に鑑み、隊員の補償や身分を明確化にするため本条例を制定す

るものでございます。 

それでは、議案１枚をおめくりください。本条例は新規条例でございますの

で、条ごとに説明させていただきます。 

まず第１条につきましては、本条例の提案どおりの趣旨及び設置についてでご

ざいます。 
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第２条につきましては、職務を規定させていただいております。 

第３条につきましては、組織を規定し、隊員の定数と、隊長、副隊長をそれ

ぞれ１名配置することについて定めるものでございます。 

第４条につきましては任命を、恐れ入りますが、議案資料をおめくりいただ

きまして、２ページ目、２ページ目を御覧ください。第５条では任期を、第６

条は服務を、第７条は身分保障の規定でございます。 

第７条身分保障につきましては、本町では平成26年10月、鳥獣による農林水

産業等に係る被害の防止のための特別措置に関する法律第９条の規定に基づき、

鳥獣被害対策実施隊を設置いたしました。現在の本町の鳥獣被害対策実施隊員

は、地方公務員法第３条第３項第３号に規定する非常勤の特別職に属する地方

公務員としていますが、現行は松田町鳥獣被害対策実施隊の設置に関する規則

に規定しているため、本条例での第７条第１項にて改めて明記するものでござ

います。第２項は隊員の報償で…報酬の規定で、別表第１にて町内在住年額１

万2,000円、町外在住年額6,000円を定めるものでございます。第３項は隊員の

出動手当の規定で、別表第２にて出動手当、危険手当のそれぞれを定める規定

でございます。なお、現在の隊員の年額報酬は1,000円で、松田町特別職の職員

で非常勤のものの報酬及び費用弁償に関する条例で定められております。 

第８条は、有害獣駆除活動に、活動中における災害補償の規定で、松田町議

会の議員その他非常勤の職員の公務災害補償等に関する条例に基づき補償し、

第９条は損害賠償が発生した場合の規定で、町が加入する全国町村会の総合賠

償補償保険及び民間のハンター保険で賠償することを定めるものでございます。 

次のページをお願いします。第10条では、隊員の任期途中の解任について、

第11条では実施隊の庶務において所管課を定めるものでございます。 

第12条では、委任する規定として、この条例に定めるもののほか、必要な事

項は規則で定めるとしております。 

附則でございます。施行期日です。この条例は令和７年４月１日より施行す

るものでございます。 

資料を、次のページお願いします。参考資料は規則でございます。実施隊の
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職務等に関し、必要な事項を定めております。 

資料をおめくりいただきまして、参考資料２は、令和７年２月14日に説明さ

せていただきました全員協議会の資料を添付させていただきましたので、後ほ

ど御高覧くださるようお願いします。 

以上で説明を終わらせていただきます。よろしく御審議のほどお願いいたし

ます。 

議      長  担当課長の細部説明が終わりました。これより質疑に入ります。ございませ

んか。 

質疑を打ち切りたいと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声多数 ） 

異議なしと認め、質疑を打ち切ります。 

お諮りいたします。ただいま議題となっております議案第２号松田町鳥獣被害

対策実施隊設置条例は、産業厚生常任委員会に付託の上、審査することにした

いと思いますが、御異議ございませんか。 

（「異議なし」の声多数 ） 

異議なしと認めます。よって、本案は産業厚生常任委員会に付託の上、審査

することに決定いたしました。 

 


